

LA MONARQUÍA

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración, calle de San Francisco 40.—Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

No se devuelven originales.

Año VI.

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

(Teléfono núm. 244.)

A ALICANTE 4 DE JULIO DE 1895.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, un mes 1'50 p.
En los demás puntos de España,
tres meses 6'00 p.
Anuncios y comunicados a precios conve-
nionales.

Pago anticipado.

Número 1.560.

Restaurant Iborra.

15, SAN FERNANDO, 15

Otras frescas, una peseta docena
comida de 3 pesetas

En la carbonería

de la calle de Teatinos, esquina a la
de las Navas, se vende en competencia carbón de todas clases y
paja prensada para pienso.

Se responde de las clases y pesos;
probad y os convencereis.

Teléfono número 22.

EL FÍGARO Gran salón de PELUQUERIA

FRANCO ESPAÑOL



Asco—Elegancia—Esmero

Nadie como El Fígaro para los servicios
de peluquería y anexos.

Venta de periódicos franceses.

ACEITE DEL SERRALLO

Grandioso descuento para desenvolver progresivamente al cabello todo su primitivo color.

No olvidarlo.

EL FÍGARO PRINCESA, 6.

VENTA

Se hace por mitad de su valor de todos los enseres que constituyen la Sociedad «Manuel Tamayo».

Para su ajuste se entenderán con don Francisco Oliver, calle de Labradores, número 26.

LO IMPORTANTE

Cierto género de oficiosidades perjudican extraordinariamente, y causan a veces incalculables daños. Estamos seguros, segurísimos, que el Sr. Gadea no ha debido agradecer a *El Graduado*, la publicación de su historia administrativa correspondiente al bienio de su alcaldía 1893-95, y no ha debido agradecerse por la ocasión que ofrece a la prensa de oposición de discutir imparcialmente y con la ley municipal en la mano muchos de los hechos administrativos que el ex-alcalde fusionista ha realizado y que han merecido al periódico possibilista los mayores elogios, cuando en realidad y a poco que se fije en ellos el lector versado en asuntos de administración debieran ser objeto de reprimendencias y censuras.

No ha de faltarle al Sr. Gadea nuestra indulgencia, toda vez que, le hacemos la justicia de creer que no ha autorizado a *El Graduado* la publicación de esa historia de mejoras y reformas que en Alicante ha introducido, dejándose llevar de uno de esos caríños que matan, porque las tales mejoras verificadas algunas de ellas a crédito abierto, han de pesar forzosamente sobre el ejercicio económico de 1895-97, si es que el municipio ha de pagar religiosamente todas esas deudas.

Figúrese por un momento *El Graduado*, que el Sr. Gadea en su afán de dejar memoria impermeable de su paso por la administración municipal y sintiendo verdadera fiebre de singularizarse, hubiera mandado construir una maravilla, un palacio flotante en mitad del puerto, contando con artifices e industriales que hubieran tenido la paciencia de esperar años y años el fruto de su trabajo, ¿qué hubiera ocurrido? que hubiera quedado el grandioso edificio perenne y como testimonio el buen gusto y de las iniciativas de este alcalde, reduciendo para esto a la impotencia á sus sucesores, que por atender a los compromisos contraidos por aquél, ni siquiera podrían satis-

facer la nómina de los empleados en el Ayuntamiento y los haberes a los maestros de instrucción pública que es la iglesia más grande que puede caer sobre un pueblo que se preña de civilización y culto.

Creámonos *El Graduado*, a nadie le faltan iniciativas para construir paseos, abrir vías, levantar templete y gastar en jarrones de adorno 4500 pesetas, lo que cueste es pagar todas estas obras, lo difícil es cerrar un ejercicio económico, sin déficit, y esto es principalmente lo que tiene que probar *El Graduado* de la administración communal del Sr. Gadea, para justificar sus entusiasmos, probar que lo ha pagado todo, absolutamente todo, antes de salir de la alcaldía, y que no ha dejado deudas que se han de satisfacer del ya corriente presupuesto, porque en ese caso habría de convenir con nosotros, que un templete que se levante, un paseo que se construya y una vía que se abre, moralmente no es de la propiedad del Ayuntamiento ni del pueblo, si éste no lo ha pagado ni ha satisfecho al industrial, al artífice y al peón, cuanto se consiguió en el capítulo de presupuestos para esas atenciones urbanas.

Como *El Graduado* debe saberlo todo, ya que tan prolífico cuidado ha tenido de notar una por una todas las reformas y mejoras llevadas a cabo en la población por el Sr. Gadea, este amigo nuestro ya nos dirá si ha cerrado sin déficit el ejercicio económico de 1895-95, que es lo importante.

La insurrección en Cuba

Persecución de filibusteros

Nueva York 1.º.—Se acaba de recibir un importante telegramo de Caso Huso.

Dice que el guardacostas americano «MacLane» ha apresado cerca de Nassau (capital de las islas Lucayos) a la goleta inglesa «Arunen», la cual conducía a varios cubanos, que se supone eran filibusteros que tenían el

propósito de desembarcar en Cuba.—Fabra.

Un rasgo de Martínez Campos

El segundo teniente, Sr. Martínez Campos, fue propuesto para el ascenso inmediato en virtud del juicio de votación reglamentario, a que dió lugar el combate de Dos Bocas, en que falleció Martí.

El general en jefe no pudo eliminar a su hijo de la propuesta reglamentaria formada por los jefes del agraciado, pero telegrafió al ministro suplicándole que concediera el ascenso, y éste, respetando escrupulosamente al teniente Martínez Campos una cruz pensionada.

El teniente Becerra

El señor ministro de la Guerra, ante variaciones periodísticas que le interrograron, dió ayer tarde nueva confirmación a las noticias que anteriormente habían circulado, disminuyendo la importancia de lo sucedido al desembarco de El Mulato. Dijo que en Puerto Príncipe había recibido respuesta del general Martínez Campos a las aclaraciones que le pidió acerca del teniente D. Antonio Becerra, y que en ella le manifiesta que dicho oficial está en poder de las autoridades, y sometido al procedimiento militar ordinario, pues su delito no es tan grave como se creyó en un principio, por mala inteligencia de las noticias.

El desembarco de El Mulato fué atacado por fuerzas muy superiores de insurrectos. Particularmente se ha dicho que falleció Máximo Gomez al frente de 2.000 insurrectos.

La situación del Camagüey

El ministro de Ultramar ha dicho que, según cartas confidenciales que ha recibido de Cuba, no tiene gran importancia la entrada de Máximo Gomez en el Camagüey.

Ha desmentido también que hubiese tomado el poblado de San Gerónimo, diciendo que se ignora su paradero.

Según persona conocedora de aquella isla, la entrada de Máximo en el Camagüey ha sido una de los mayores fracasos de la Insurrección, pues los jefes insurrectos contaban con que el prestigio de aquél arrastraría la región en masa, y no le han hecho caso; al contrario, le han mostrado hostilidad.

Del «Heraldo»

El periódico yankee, que, como es sabido, simpatiza tanto con los rebeldes, publica este despacho, favorable a la causa de España:

—Perfectamente: Contad con mi puntualidad, porque tengo impaciencia porque todo concluya.

—¿Vienes, Santiago? —dijo en aquel momento, esforzando la voz, uno de los jugadores,

—Un instante —respondió el guardabosque,

—que no se trata de apagar un incendio.

Y dirigiéndose de nuevo a Juana, con voz cariñosa añadió:

—Entonces, bénos ya completamente de acuerdo, y mañana vendré a saber lo que os diga vuestra novio.

—¿Vamos, Bertrand? —repitió el jugador dirigiéndose a Santiago.

—Aquí me tienes, estaba encendiéndo la pipa... ¡Qué impacientes sois!

Sentóse otra vez a la mesa y siguió la partida; más como Santiago trataba de hacerse simpático a la viuda y a su hija, media hora antes del tiempo en que por lo general se jugaba la última partida, propuso dejar el juego diciendo:

—Amigos míos, la señora Catalina y su hija van también esta noche a velar al abuelo Blain, y tienen, como es natural, deseos de cerrar el establecimiento.

En su leal sencillez, acogió la muchachas aquella extraña proposición como una prueba de amistad verdaderamente inconfundible; asies que alargó con efusión su mano al guardabosque, diciéndole con franca sonrisa:

—Gracias, en su nombre y en el mio, señor Bertrand; es en efecto un testimonio de afecto el que nos das con ese oferta y esta misma noche me comprometo solemnemente a hablar del asunto a Tomás.

—¡Ah! gráis á velar también?

—Sí, después que hayamos cerrado iremos a casa de Tomás, porque acaso ya sabréis que el entierro se verificará mañana temprano.

—Sí, lo sé, y por si mismo es absolutamente indispensable que esta noche se lo dirás todo a vuestro prometido, porque tengo el propósito de acompañar al pobre abuelo Blain hasta el cementerio, y no quisiera exponerme á ser mal recibido por su hijo al ir á darle esta prueba de amistad.

—Nada temáis; os prometo decírselo todo a Tomás hoy mismo. El entierro será á las nueve; venid por aquí á las ocho de la mañana y os enteraré de nuestra conferencia, señor Bertrand.

—¡Bah! cuarenta y ocho horas más ó menos importan poco en este caso, ¿no es verdad, señora Catalina?

—¡Oh! —contestó la viuda,—en el punto á que han llegado las cosas, creo que no debemos hacer daño en este misterio; lo que no comprendo es el objeto con que el señor Bertrand ha anunciado tan anticipadamente á estos señores un suceso que debe interesarles muy poco.

—En eso os equivocais, mi señora Catalina, porque como hemos vuelto á esta casa, para no abandonarla ya, no estaba de más anunciarles que el establecimiento de la Estrella que carece de amo, ha encontrado uno, y que este es Tomás Blain...

Y dicho esto, añadió que tomaba de buena gana una taza de buen café, sino hay inconveniente en ello.

—Será servido al momento.

Los demás fueron igualmente pidiendo lo que querían tomar y se sentaron con Santiago Bertrand alrededor de su mesa acostumbrada, en tanto que las dos mujeres se apresuraban á servirlos.

Para celebrar la vuelta de los parroquianos

El coronel Casillas ha tenido varios encuentros en Filipinas, Vueltas, Costas, Paseo y Songo de Pacas, derrotando a los insurrectos, que tuvieron siete muertos, entre estos está el coronel rebelde Evaristo Lugo.

Los españoles capturaron armas y municiones, habiendo consistido sus pérdidas en un muerto y 12 heridos.

Audacias ridículas.

The Times, recibido ayer pública integre el despacho que el telégrafo nos transmitió sustancialmente hacen cuatro días.

Aunque absurdo y ridículo su contenido, bueno será que lo conozca el lector, para que juzgue las audacias a que viven entre-gados los separatistas.

Dice así el telegrama:

«Filadelfia 28 de Junio.—El Gobierno provisional de la República de Cuba, que será elegido el 10 de Julio en Nueva York, espera, tan pronto como esté constituido, hacer un empréstito de 10 a 20 millones de dólares, y además, hacerse cargo de unos cinco millones correspondiente a obligaciones del empréstito contraído durante la guerra última.

El Ejército rebelde está ocupado en la actualidad en trabajar para la elección de Presidente, y el resultado de la votación, juntamente con los colonos cubanos que residen en la América del Norte, se remitirá a Nueva York para la Asamblea electoral que se reunirá el 10 del próximo mes en esta ciudad.

Créese que será elegido Presidente don Tomás Estrada Palma.

Conocidas las excelentes disposiciones del Gobierno de Washington, es seguro que en el territorio de la República, y menos en Nueva York ó Filadelfia, no se reunirá esa Asamblea.

Sueltos políticos

Con motivo de la solemne sesión del Junes en que quedó constituido el nuevo Ayuntamiento, dice El Liberal que los conservadores saben preparar convenientemente el terreno, para que el efecto resulte siempre que así convenga á sus intereses y propósitos.

No hubo preparación alguna, la solemnidad surgió de la propia naturaleza del acto y las manifestaciones de simpatías que nuestros amigos recibieron durante él, fueron espontáneas.

—O es que son estudiadas y fluyidas las que reciben á veces de sus correligionarios los hombres más caracterizados del partido fusionista?

El Graduador, asaltado por la duda y con referencia al acto de la constitución del Ayuntamiento, escribe diciendo á los concejales:

«Todos ellos hacen protestas de que no llevan más misión que la de ser celosos administradores del común de vecinos, y con entusiasmo uno, tal vez con pena alguno, con indiferencia otros, todos dicen lo mismo, y ante esta unanimidad de pareceres, de

bemos estar satisfechos los que amamos este país, de que sea este hecho conmemorado el que domine y marque los rumbos del nuevo Ayuntamiento.»

No faltarán cíos y buenos propósitos de consagrarse á la defensa de los intereses de la población en ninguno de los edificios que han tomado asiento en los escenarios del palacio municipal, á no ser que El Graduador crea que el Sr. Gadea y los amigos que acaban de salir con él, se han llevado el secreto de hacer, feliz al pueblo de Alicante y el manual de la buena administración.

Hablando del discurso de nuestro querido amigo el Sr. Barón de Finestrat, pronunciado en el acto de tomar posesión de la alcaldía dice El Liberal:

«Reconocemos con gusto que tuvo periodistas que revelan proposiciones muy recomendables, si se traducen en hechos proporcionarán al nuevo alcalde generales y sinceros aplausos, empezando por los nues-tros.»

Muchos fiarnos de la imparcialidad de El Liberal si es que sus intereses políticos no le vedan con el tiempo hacer al Barón de Finestrat, la justicia que se merece porque nuestro amigo es de los que cumplen todas las promesas que de modo solemnre hace.

Dice El Graduador que llamó mucho la atención en la sesión constitutiva del Ayuntamiento la unión de fusionistas y conservadores por los fríos y reservados que se mostraron algunos, (¿con quienes con los posibilistas?) y añade que inteligencia y unanimidad parecida á la de fusionistas y conservadores existe también entre federales y zorrillistas y centrhistas.

Es lo que debe ser; y mucho bien lo esperamos de la levantada oposición que los republicanos hagan en el municipio llevados del propio celo que nuestros amigos han de manifestar, para administrar con toda prudencia los intereses comunales.

Afirma El Graduador que la inteligencia pactada entre fusionistas y conservadores en el palacio Ayuntamiento es puramente administrativa, y si esto es así, convenga nuestro colega que se diferen en mucho de la que pactaron los posibilistas y liberales el año 1893, y en la que no se hizo más que política y de la más menor que se ha conocido.

Confiesa con toda ingenuidad El Liberal y merece por su franqueza todas nuestras consideraciones y respetos, que la constitución del nuevo Ayuntamiento no ha sido ni poco ni mucho sus deseos y sus aspiraciones.

Y dice con tal motivo:

«Entendemos que nuestros amigos han obrado con una corrección que les exige, pero entendemos también que han sido en cierto modo víctimas de las habilidades de los conservadores y celebraremos con toda el alma que nuestra voz amiga llegue á tiempo de impedir que en lo sucesivo los amigos del señor Marqués del Bosch se consideren con derecho a exigir la parte del león confundiendo la nociencia con la debilidad y la corrección con otros móviles menores elevados; no nos fiamos de ellos y damos la voz de alarma á nuestros amigos, cu-

yo buen sentido les estará diciendo á estas horas que su lealtad no ha sido correspondida y que en lo sucesivo ha de serlo mucho menos.»

Deseche El Liberal pueriles temores, sus amigos los liberales que forman parte del Ayuntamiento, han salido de la menor edad y saben lo que se hacen al ir con los conservadores, y no á recoger monedas de cinco duros, sino satisfacciones y aplausos, de indole muy distinta de los que cosecharon con la comandita de posibilistas de grata recordación para algunos.

Admita si afirma El Liberal que solo La Unión tiene por objeto perseguir un puramente administrativo á que viene haciendo vaticinios tristes, sobre el porvenir político de los liberales?

—O es que crees y acaso tengas motivos para sospechar que los fusionistas de Alicante al igual que los de Elche han adoptado una actitud de franca y abierta hostilidad contra el Sr. Arroyo?

Porque la carta que nuestro colega publica ayer de su correspondiente de aquella población, pone ya al descubierto la gran conjura que se ha tramado contra el jefe del partido liberal y dado a conocer la importancia de las personas que se han puesto al frente de la desdicha.

A El Graduador le molesta todo enano decimos sobre constitución de Ayuntamientos y toma de posesión de cargo de alcalde, que es precisamente de lo que se ocupan hasta los periódicos locales que se daben al público por su buena información.

—Es que nuestro colega nunca dio cuenta de los asuntos de su partido, nunció del movimiento de la política local y de la circunscripción y en épocas en que sus amigos se repartían todos los cargos.

No parece sino que un sentimiento de envidia le anima contra nosotros cuando de tal modo censura lo que es corriente y natural en todos los periódicos que representan un partido.

Ya lo llegará su época á El Graduador, tenga pues una poca de calma y aguarde á estrenar sus zapatos cuando entre de nuevo al poder el partido liberal con el Sr. Abarzuza de ministro.

La carta que de Elche publica ayer El Liberal, ha sido muy comentada en los círculos políticos. Las hostilidades contra la política del Sr. Arroyo se han roto y, y el rompimiento ha sido ruidoso, a juzgar por las manifestaciones que en dicha carta se hacen.

He aquí el preambulo:

«En el desdichado y repugnante periodo de enfermedad y anemia de moral política que venimos atravesando, se ven tales cosas que, ó hacen enmudecer á fuerza de ser indignas ó producen el irresistible deseo de lanzar á los vientos de la publicidad, para que caigan sobre los que la realizan, las protestas de la opinión.

Elche, que atraviesa por una de las etapas más absurdas y difíciles, ha presenciado, causando verdadero estupor entre la gente política, un hecho estupendo que reprobarán, seguramente, todos cuantos conserven siquiera un destello de lo que se llama sencillez y decoro político.

—Esa noche, que atravesia por una de las etapas más absurdas y difíciles, ha presenciado, causando verdadero estupor entre la gente política, un hecho estupendo que reprobarán, seguramente, todos cuantos conserven siquiera un destello de lo que se llama sencillez y decoro político.

—Después de jugar la primera partida, levantóse Santiago a encender la pipa y acercándose á Juana que estaba sentada al lado de la chimenea haciendo media luna para la viuda, le dijo á media voz:

—Decid, querida amiga, ¿habéis anunciado á vuestro novio Tomás nuestra fraterna y eterna reconciliación?

—Todavía no, señor Bertrand, pero os prometo que no tardaré en hacerlo.

—Me dareis mucho gusto en ello, os lo aseguro. Esto admira, pero es la verdad.

—¿Tanta prisa corre? Confeso que no se me alcanza el motivo de vuestra impaciencia; pero de todos modos, Tomás lo sabrá muy pronto.

—El motivo, decís? —replicó Santiago.

Pues es una idea que se me ha ocurrido y que,

una vez realizada, probará de una manera abso-

lutamente a vuestro marido hasta qué punto llega mi sinceridad; es una idea que espero habrá de ser de vuestro agrado.

—De veras? —y era inconveniente preguntaros qué idea es la vuestra?

—De ningún modo, querida Juana; que qui-

siera ser testigo de Tomás el día de la boda.

Esas lamentaciones están fuera de pauta; lo que ocurre con la política del partido liberal de Elche es lo propio que sucede entre los fusionistas de Alicante, aquellos no quieren la unión con los elementos del Sr. Tari, ni estos con los posibilistas del Sr. Carratalá; unión que si ha sido efectiva al Sr. Arroyo ha disgustado á todos los antiguos y consecuentes liberales; este es todo el secreto. Pero lo que resulta gracioso es una cosa.

Lanza El Liberal excomunión mayor contra los fusionistas de Alicante, porque rechazan el matrimonio con los republicanos, y al desatarlos por esta rebeldía, presenta el Cristo del Sr. Sagasta que es quien dice que lo ordena y manda aprobando la conducta del señor Arroyo que apoyó al partido estas fuerzas para cortarle más fuerzas en la lucha de los concubos, y del mismo modo exhorta á los liberales de Elche, para que reconozcan como legítimas las ingenuidades de los amigos del Sr. Tari, que hacen en aquella población el papel de los posibilistas de Alicante.

—Esto serio? ¿Puede perderte sumisión y apoyo á los amigos, tanto la política del partido liberal no es más que un círculo socialista? —no favorece los intereses políticos del Sr. Arroyo?

Estos son el fundamento, el origen y la causa del malestar que mina la existencia del partido liberal de la circunscripción, contra los cuales nadie tiene autoridad para quejarse.

Continuemos con la carta. Dice el otro correspondiente:

—El día primero del corriente daba constitución y se constituyó, en efecto, el nuevo Ayuntamiento. Todo el mundo pensaba que tanto el ayuntamiento la elección conservadora ortodoxa, sería un fracaso para la misma designación ó elección de los treinta concejales. Pero no ha ocurrido así, porque los siete concejales con que dicha fracción cuenta, se han agregado dos liberales, *pasa la mitad*, de los llamados distinguidos, otros dos que han figurado en el partido liberal, «a la hoy, y finalmente, otro liberal seguidor». —nacido ayer querido director: —a agregación, á este resplandeciente amanecer, ay que afilar la intervención decidida y resuelta entrada, deltan venerable como desdichado político D. José Rodríguez Sánchez Rojas.

Por lo que se ve, los liberales del señor Pomares Fuentes trataban de concertarse con los republicanos y tarimistas para crear á nuestros amigos en aquel ayuntamiento una situación difícil.

Merece aplausos el alto sentido político del Sr. Rodríguez á quien por favorizarse debe que haya fructuado los planes, las caballas y combinaciones de nuestros implacables adversarios.

—Es ésta la política que el Sr. Arroyo deseaba. —Má en Elche?

—Pero que le haga provecho.

Prosiguió con la carta del licenciado correspondiente de El Liberal, que no tiene desperdicio, pues toda ella es sabrosa y regalada; manjar, en fin, que no se come todos los días.

Dice:

—Vayan benditos de Dios los liberales que cultivan su propia historia, representación y consideración recibida de los suyos, des-

enya ausencia había tan vivamente lamentado, no halló nada mejor Catalina que traerles una baraja nueva cuando le guardabasque pidió.

—Perfectamente —exclamó Bertrand. —Acabáis de dar, sin saberlo, una buena lección á ese imbécil de Marchand. Viva la Estrella, señora Catalina, donde se está mejor que en ninguna otra parte.

Al tratar de persuadir á los otros para que volvieran con él á la taberna de la viuda, y no queriendo dejar siquiera sospechar lo que había ocurrido la rispresa entre Juana, su madre y él, hablóles dicho Santiago Bertrand que había encontrado por casualidad á la señora Palau, quien lo había preguntado los motivos de su deserción, y que reconoció que había hecho mal en abandonarla por su insolente Marchand, se había comprometido con ella á volver y llevar consigo á sus cavadoras.

Esta combinación, que á su juicio era excelente, le había permitido, sin que nadie advirtiera lo que quería equitar, exclamar triunfalmente entrando en la taberna.

—Ya veis cómo he cumplido mi promesa; aquí estamos todos.

Después de jugar la primera partida, levantóse Santiago a encender la pipa y acercándose á Juana que estaba sentada al lado de la chimenea haciendo media luna para la viuda, le dijo á media voz:

—Decid, querida amiga, ¿habéis anunciado á vuestro novio Tomás nuestra fraterna y eterna reconciliación?

—Todavía no, señor Bertrand, pero os prometo que no tardaré en hacerlo.

—Me dareis mucho gusto en ello, os lo aseguro. Esto admira, pero es la verdad.

—¿Tanta prisa corre? Confeso que no se me alcanza el motivo de vuestra impaciencia; pero de todos modos, Tomás lo sabrá muy pronto.

—El motivo, decís? —replicó Santiago. —Pues es una idea que se me ha ocurrido y que, una vez realizada, probará de una manera abso-

lutamente a vuestro marido hasta qué punto llega mi sinceridad; es una idea que espero habrá de ser de vuestro agrado.

—De veras? —y era inconveniente preguntaros qué idea es la vuestra?

—De ningún modo, querida Juana; que qui-

siera ser testigo de Tomás el día de la boda.

—Pues bien, vamos á jugar la última y no iremos enseñada —contestó el jugador á quien le tocaba dar cartas.

Diez minutos después, llevó la mesa a todos y salieron de la Estrella.

Inmediatamente, madre e hija se dirigieron la taberna, y como la noche era oscura, á causa de las espesas nubes que se habían ido amontonando poco a poco en el cielo durante todo el día, encendieron una linterna, y guiadas por su claridad llegaron á la casa de Juan.

Encuentran á éste acompañado de su solícito vecino Mateo.

—Sé que Catalina y Juana se habían separado de él, no estuvo Juan en un momento solo.

El anciano Bilain era universalmente estimado, y la mayor parte de los habitantes de Vinalopó habían acudido á darle el último adiós y prodigar consuelos a su hijo.

Mateo, en cuya casa había comido este mientras la esposa del primero veía al difunto, como lo había hecho anteriormente mientras Tomás tomaba algunas horas de indispensable descanso, había vuelto al caserío la noche para hacer compañía á su amigo.

atienden las órdenes del jefe de la provincia, y se entregan en brazos de sus adversarios sin recordar que de estos no recibieron más que ofensas.

¿De veras? y de los amigos del señor Tari que han recibido "caramelos"? en fin, cada cual de la procesión cuenta según le ha ido, y a buen seguro que el correspondiente de *El Liberal* ha debido irle bien en la compañía de los silvestras cuando tan bien había de ellos.

Constituye un adelanto administrativo y parlamentario el hecho de que, a los doce meses justos de cerrarse el ejercicio económico de 1893-94, se haya publicado la ley aprobando las cuentas del mismo.

En ese periodo de tiempo se han rendido todas las cuotas de ingresos y gastos, y han sido falladas; se formó la general por la Intervención; se ha sometido á las Cortes, y éstas la han examinado y concedido su voto después de haberla fiscalizado el Tribunal de Cuentas.

Es la primera vez que ocurre esto en España, y no sabemos qué sucede en ningún otro país, por lo cual merece consignarse el hecho, y congratularnos del adelanto positivo y beneficioso que revela en todos los organismos del Estado.

Barcos para Cuba

El señor ministro de Marina ha repetido hoy que hasta ahora no hay nada resuelto por la Comisión que fué á Londres a comprobar puertos con destino á la gran Antilla.

El general Cervera escribió al ministro manifestándole que los precios, en aquel mercader eran altos y que algunos constructores, entre otros, Nordan-Sul, pidían ahora mucho mayor precio que el que hace cinco meses exigían.

El Sr. Beranger ha autorizado á la Comisión para que, sujetándose al total del crédito acordado, pueda hacer las variaciones oportunas en los tipos parciales, ordenándole á la vez que, antes de que se firmen los contratos se encuenren al Ministerio, el cual los aprobará, después de examinarlos, con la mayor brevedad, para que cuanto antes sea un hechizo acuerdo adoptado por el Gobierno.

El deseo de éste es que todos esos barcos estén armados y en condiciones de prestar el servicio a que se les destina entre Septiembre y Octubre próximos, á fin de que su acción coopere á las operaciones de guerra que el general Martínez Campos emprenderá por aquella época con el Ejército de que actualmente dispone, aumentado con los refuerzos que para entonces seán enviados á la isla.

Anteayer se dió por terminada la actual legislatura, y ya se hablaba en los Círculos políticos de la próxima contienda electoral para senadores y diputados.

Este se llama madrugada.

Los liberales pretenden, como es justo, traer una respectable minoría, y parece que lucharán en todos los distritos donde tengán alguna fuerza.

Los disidentes se apresan también con mucha brio, y se dice que buscarán alianzas donde puedan obtenerlas. La que no creemos es que haya entre ellos quienes se presenten como adictos al Sr. Cánovas, para resultar luego afectos al Sr. Sáenz. En nombre del decoro político no adelantamos á protestar contra esa especie, por más que en las elecciones anteriores se registró alguna caso en cierta provincia madrileña.

Los carlistas, algo entusiasmados con su nueva organización *"el liberal"*, cuentan con que traerán á las Cortes próximas mayor contingente que á las actuales. Y eso que los integros les harán cruda guerra.

Los republicanos siguen tan divididos como siempre, y en el punto fundamental de la lucha pacífica, más que nunca.

Los progresistas de la derecha —los de la petaca de oro— arden en ira contra los rebeldes á las altas autoridades del partido; según ellos, esos izquierdistas, revolucionarios á todo trance, malograron el éxito en que confiaban. Los últimos reniegan de toda representación en las Corporaciones populares y en el Parlamento.

Los centralistas buscan apoyo en todos los grupos de la democracia radical, y así llaman á la puerta del posibilismo, como á la de los republicanos suyos.

De aquí a que las Cortes nuevas sean convocadas ha de pasar algún tiempo, y en ese parenthesis se modifiquen muchas ilusiones, y subirán otros y bajarán otros por la escala del favor en los distritos, que suelen mudar de parecer con harta frecuencia.

D. Emilio Prieto, el comandante que, con el capitán Casero y el teniente González, sublevó á los regimientos de Albacete y Guadalajara, para entregárselos al brigadier Villacampa, abandonó la dirección de *La Nación*, después de dimitir el cargo de vocal de la Junta del partido progresista.

Las causas de esta actitud responden á desintenciones del Sr. Prieto con los accionistas del periódico que dirige y con la Junta de que era vocal.

Al separarse de *La Nación* hace votos para que sus compañeros no reciban en su vida política los desengaños á ingratitudes que él ha conocido en abundancia inconcebible.

Otro desengañado.

NOTICIAS

Según noticias, han sido procesados y suspensos de sus cargos en la causa que se sigue á virtud de denuncia del juez de Dolores, D. Felipe Ramos Izquierdo Rodríguez de Arias, los escribanos de actuaciones señores Romero y Tornos y el alcalde de aquella cárcel D. Juan Miguel Ferré Sávalos.

Dicha causa, en la que trabajan activamente el juez especial Sr. Martí Lara y el escribano Sr. Pérez (U. Primitivo) será terminada en breve.

El célebre meteorólogo Nahuelosoom pronostica para la primera quincena del actual el siguiente tiempo probable:

Desde el 2 hasta el 7, inclusive, se efectuará en nuestra Península un notable cambio atmosférico, siendo los días más lluviosos y tempestuosos el 2, el 4 y el 5.

Como en dichos días, del 2 al 7, estará la atmósfera perturbada por las corrientes aéreas procedentes del Atlántico, sumadas éstas de humedad, refrigerarán el ambiente, mitigarán los rayos solares y tendrán temperaturas frescas relativamente a la estación.

Desde el 8 hasta el final dominará en nuestras regiones el buen tiempo y caloroso exceptuando el 13, que será algo tempestuoso en las regiones occidental, Noroeste y Norte.

El angel de la caridad se cierra en estos momentos sobre nuestra querida ciudad, con el plausible y nobilísimo objeto de crear un hospital para niños pobres enfermos, institución ya establecida en todas las capitales de España y que tan excelente resultado viene dando para los que hasta hoy morían sin auxilios médicos ni higiénicos de ninguna especie.

De dar forma a tan benéfico pensamiento italiano encargado la respectable señora doña Victoria Amérigo y el afamado médico Sr. Manero, quienes en posos días han constituido una junta en la que figuran las más distinguidas señoras y señores de nuestra sociedad, habiendo ya recibido ofrecimientos de terrenos, donativos y los servicios de los distinguibles arquitectos.

Que se realice y por anticipado, reciban nuestro sincero aplauso.

En la Delegación de Hacienda se han recibido instrucciones para el establecimiento de la reforma y administración del impuesto sobre pólvoras y mechas explosivas y también precintos destinados a pólvoras, dinamita y demás explosivos. El precio de estos precintos es el siguiente:

Caja.—Para paquetes o paquetes de un kilogramo 0,40 pesetas; para ideal iban 0,50 gramos, 0,20; para ideal iban de 250 gramos, 0,15; para ideal iban de 200 gramos, 0,10.

Minas.—Para paquetes de 5 kilogramos, 0,50 pesetas; para id. de un kilogramo, 0,10.

Dinamita.—Para cajas de 25 kilogramos, 7,50 pesetas; para botas de 250 kilogramos, 0,75. Estos precintos se espedirán en las depositarias pagadurias de Hacienda.

El alcalde señor Baró de Finestrat ha adjudicado los diáritas a los tententes de alcalde en la forma siguiente:

Centro, primer teniente alcalde don Enrique Ferré; Zanuzón, D. José María Andreu Beltrán; Cármen, D. Mariano Mingot Teatro, D. Ángel Herrero; Santa Mónica, D. Julio Corrao; San Antón, D. Manuel Ramón; San Francisco, D. Juan Navarro y Hernán Cortés D. Domingo Melé.

Con arreglo á la nueva ley de presupuestos, se han introducido reformas importantes en el franquicio de la correspondencia: los derechos de certificado para toda la correspondencia son tan solo de veinticinco céntimos de peseta. Queda suprimido el timbre de periódicos; estos deberán franquearse para el reino con sellos á razón de un céntimo por cada treinta y cinco gramos de fracción y medio céntimo por igual peso para Ultramar. Las cotas para Marruecos se franquearán á razón de diez céntimos por cada treinta gramos.

Hemos recibido el núm. 18 de la Ciencia Moderna. Revista ilustrada de medicina que dirige en Madrid el Dr. Cruz, y que ha merecido llamar la atención de la clase médica por la galería de retratos y biografías de los Catedráticos de las facultades de Medicina de España que desde su fundación viene publicando con el título de Los Maestros de la Medicina.

Este número es por demás notable, pues lleva también una revista ilustrada de los baños du Uherberg y el retrato del veuorable Dr. Federico Rubio, en justo homenaje á la fundación del Instituto de Terapéutica Operativa.

En la galería van publicados los retratos de los Doctores Marqués del Busto, Calleja, Letamendi, Sánchez Herrero, Redondo, Criado y Aguilar, Alfonso Sáenz Olíriz, San Martín, Martín, Moreno Pozo y Jiménez, de la Facultad de Madrid; Robert, de Barcelona; de Santiago, a los cuales seguirán: Sagasta de Valladolid; García Solá de Granada, y otros.

LA MONARQUÍA

Espectáculos

TEATRO-CIRCO ALICANTINO.—Gran función para esta noche.

El monaguillo.—Marina.

Entrada general 15 céntimos.—A las nueve en punto.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo de hoy.—San Gaspar.

Santo de mañana.—San Miguel.

principales librerías de España y de Ultramar, donde se admisen suscripciones al precio de una peseta el cuaderno y diez céntimos de peseta la entrega.

Abonares de Cuba y otros créditos

Se gestiona su cobro y presentación. Diríjase con ello para concertar a J. Lambe, Calle del Tesoro, 24, 3^{er}, Madrid.

Luz Eléctrica

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran bodega de almacenamiento para poder suministrar cantidad suficiente para la Empresa de abastecer las necesidades de electricidad para el público en general por la utilización de la misma en las maquinarias y edificios que los Gremios comunales. Al efecto ha establecido talleres especiales para suministrar la electricidad por contadores y á todo consumo siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de contribuir su tramo mensual.

Para más información dirigirse a la Administración de la Sociedad, situada en la misma fábrica, donde facilitarán datos de interés.

A los viticultores y horticultores

AZUFRE LIQUIDO CONCENTRADO DEL DOCTOR PÉREZ CORTINA (privilegio de invención)

Para combatir todas las plagas de la vid de los frutales, hortalizas, etc. etc.

Empleo fácil, eficaz, económico y sin contratiempos ni peligros.

Depósito en provincias y pueblos productores.

Laboratorio del autor, Velez Rubio, (Almería).

Representante en Alicante, D. EUGENIO BOTI CARBONELL. Mayor 14, 15 y 17.

Pausa prospectos y folletos.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Domicilio social: Madrid, Calle Obrador n.º 1, Paseo de Recoletos.

GARANTIAS

Capital social efectivo. Pesetas 12.000.000.
Primas y reservas 40.697.800

Total. 62.697.800

20 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus pueblos acreditado la confianza que inspira el estado, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de PESETAS 14.301.675,33.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones y especialmente las de Vida entera, Bonaes, Rentas de educación, diferidas á primas más reducidas que ninguna otra compañía.

Subdirectores en Alicante:

D. Julio Mañena Pug.—Paseo de Menéndez Pelayo, núm. 46.—Teléfono 2123, y don José M. Guiniben.—Calle de San Nicolás número 20, tercero.

SE VENDE

Una magnífica máquina de coser sistema Singer casi nueva de familia, que se da por un precio razonable.

En la imprenta de este periódico, San Francisco, 40, durán razón.

Última hora

Madrid 3 (7 n.)

Firmóse creación asilo hermanos infantes marina. Seudo sancionó últimas leyes aprobadas.

Nada oficial Cuba.

Anunciase combinación Gobernadores base cesantía gobernador Vizcaya.

Reunidos Londres dos millones, satisfacer plazos adquisición contra barcos. Hoy ultimarse operación préstamo banco veinte millones.

San Gervasio, preso furtivo, anarquista que se ha encerrado casa retratos, folletos. Suponense relación anarquista extranjeros tramaron complot.

Imprenta de Moscat y Güate

Reportorio completo

DE LOS JUEGOS RECOPILADOS

POB. D. LU'S MARCO Y D. EUGENIO OCHOA

Ilustrado con más de 1.000 figuras

Se halla de venta en la librería editorial

de los señores Baillly-Baillière & hijos, plazas de Santa Ana, número 10, Madrid, y en las

ANUNCIOS.

E. Botí Carbonell

FERRETERÍA
Mayor, 13, 15 y 17

PARA ENFERMEDADES URINARIAS



Sándalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Diez y seis años de éxito probado con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1900. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y de Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares.—Frases célebres.—Farmacia del Dr. Pizá, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

BAÑOS TERMO-SALINOS DE BUSOT

PROV. VILA DE ALICANTE

A dos horas de la capital y un cuarto del pueblo de Aguilas

TEMPORADAS

1.º mayo á 30 de Junio y 1.º septiembre
d 31 octubre

En una de las más pintorescas vertientes del monte Cabezo a 500 metros sobre el nivel del mar, del que dista media hora y sobre el que ofrecen espléndidos paisajes y bellísimos panoramas, levántase este magnífico establecimiento, que tanto por las virtudes de sus aguas, acreditadas por continuas y sorprendentes curas, como por los paseos y comodidades en él introducidas, hoy universalmente conocido, sosteniendo doventajosa competencia con los mejores de su clase en España y en el extranjero.

El hotel Idóstán con su Casino, centro de la elegante sociedad que frequenta este establecimiento, ofrece todas las comodidades del confort moderno.

Las familias que los deseen, encontrarán también espaciosos y elegantes pabellones aneblados, completamente independientes, a precios compatibles con todas las formas.

La frondosidad del sitio, su elevación, sus pintorescos pasos y excursiones entre las

que apuntaremos como más prebad lo la BANERES, PEÑA ROCHA y CUEVA DE CANALOBRE, la especialidad de sus frutas y el ambiente embalsamado por las mil hierbas aromáticas que por doquier se respira, hacen que aún predominando de la bondad y virtudes medicinales de sus aguas sean los BAÑOS DE BUSOT, uno de los puntos más agradables de nuestro litoral.

INDICACIONES ESPECIALES

Reumatismo articular y muscular.—Gota.—Piedra.—Neurálgias esternales e internas.—Neurosis.—Parálisis idiopática y sintomáticas.—Histerismo.—Heridas de bala y arma blanca.—Ciegos dolorosos.—Epilepsia.—Cloromanía.—Esterilidad.—Convulsiones.—Gastroenteritis crónica.—Osteomartilis del brazo.—Dispepsia.—Gastralgia.—Ematílitis crónica.—Incontinencia de orina.—Histeria.—Histerismo etc. etc.

DEPOSITOS EN ALICANTE.—Para la venta de las aguas embotelladas, fuera de las temporadas, deben dirigirse los pedidos a D. Zoilo Martínez y Blanquer, Administrador general del Excedentísimo señor Conde de Casas Rojas, calle Mayor, número 34, Alicante.

Precios de las botellas: Por cada caja de 25, botellas 15 pesetas.

Viaje por ferrocarril hasta ALICANTE donde se toman los carros para los BAÑOS.

Gonzalez Hermanos

ANTIGUA CASA MAY IN

PLAZA DEL PROGRESO, NÚMERO 7, ALICANTE

Gran surtido en Lampistería, Loza, Porcelana y Cristalería. de Camas hierro y doradas.

Muebles.

Objetos para regalos. Baterías de cocina. Servicios para café y fonda.

INFINIDAD DE ARTICULOS

GRAN SALCHICHERÍA EXTREMEÑA

DE

MARIANO ALVAREZ

SUCESOR DE

Seratin Sanchez

Princesa, 19, ALICANTE.

En este antiguo y acreditado establecimiento han procurado sus propietarios reunir los artículos más selectos, sumos agradables, sin omitir gasto ni sacrificio alguno.

Hay un inagotable surtido de jamones, tocinos, quesos, garbanzos, mantecas, aceites, harinas, aceitunas, conservas alimenticias, embutidos, cafés y té, chocolates, pastas, vinos y licores de todas clases, etc.

PRINCESA, 19,

LA CERAMICA ALICANTINA

DE

Hijos de Jaime Ferrer y Compañía.

Hornos continuos de los mejores sistemas.—Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos lneco y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores.

Precio en competencia con los mas económicos.

Fábrica: Carretera de S. Vicente, teléfono 161.—Despacho: Alicante, calle de S. Fernando, 39, teléfono, 18.

CAPSULAS EUPÉPTICAS

DEL DR. PIZÁ

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA
EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

Compañía Sevillana

DE

Navegación á Vapor

ANTES

Segovia, Cuadra y Compañía



Línea de vapores entre Sevilla y Marsella

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFITE, SAN FERNANDO Y TORRE DEL ORO

Salidas de Alicante

Los martes á las 4 de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Admite carga y pasajeros. También admite carga para Génova trasbordar en Marsella. Consignatarios. Faxes y Compañía.

EL AMOR

Y
SUS MISTERIOS

OBRA TRASCENDENTAL

PPR

MIGUEL MARTINEZ

(CON UNA NOTABLE CUBIERTA Á SEIS TINTAS)

Líbro en 4.º Iojosamente editado, novísimo y de interés para todos, con la edición más completa de la pasión por excento: principios, Apotegmas, reflexiones y consejos relativos al Amor: sus peligros y sus conveniencias,

Jóvenes, viejos, casas as y solteras deben leer esta obra trascendental, pues conociendo las muchas curiosidades que contiene nadie podrá preseindir de sus consejos útiles.

El libro EL AMOR Y SUS MISTERIOS es necesario á los amantes y á enantias personas deseoso conocer los profundos arcanos del Amor, porque en éste hallará la última palabra que sobre tan compleja materia se ha escrito.

Precio, 4 pesetas ejemplar; y se remite en paquete certificado por correo, á quien envíe su importe en libranzas del Giro múnico ó sellos de 15 céntimos; certificando la carta en este último caso; la cual ha de dirigirse a

F. Gómez de la Cruz, editor, Recogidas, 2, GRANADA

COLEGIO LA JUVENTUD

DIRIGIDO POR

D. Francisco Forner Carratalá,

Sen Francisco, 42, entrada por la de Golfín, 2, ALICANTE.